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Zajímavá místa Karlovarského kraje  
– Vlčinec
Stanislav Wieser, Karlovy Vary
 
Hřbet Vlčince vyniká v panoramatu Krušných 
hor nad Hroznětínem. Pod jeho příkrými seve-
rovýchodními svahy hlubokým údolím protéká 
Bystřice. Jihozápadním směrem je hřbet roz-
členěn množstvím vrcholků a údolních partií, 
které směřují k údolí Rolavy. Na hřebenové linii 
od Vlčince s kótou 973 m n. m. je několik nepří-
liš výrazných vrcholů, jejichž nadmořská výška 
přesahuje 900 m. Nejvyšší je Velflík (977 m). 
Jeho jméno je odvozeno z německého po-
jmenování Wölfling, ale doslova by mělo znít 
Vlček. Při vytváření českých ekvivalentů míst-
ních jmen tady, podobně jako mnohde jinde, 
vzniklo jméno blízké foneticky, nikoliv význa-
mově. To jméno patřilo zaniklé osadě u křižo-
vatky cest, zpřístupňujících rozlehlý komplex 
lesů, a napovídá, že se tu lidé setkávali s vlky. 
Nyní se tu zřídka potkávají lidé s lidmi.

Popisovanou část horského hřbetu ohra-
ničuje zmíněné údolí Bystřice se silnicí mezi 
Hroznětínem a Perninkem, potom silnice přes 
sedlo se železnicí, kde trať prochází nejvyšším 
bodem 915 m n. m. Od železničního přejezdu 
dále silnice níže odbočující na Oldřichov, Lu-
žec, Děpoltovice a přes Odeř ke Hroznětínu, 
kde se ohraničení uzavírá.

Četná seskupení skal v těžko přístupných 
lesích možná poskytovala kdysi doupata 
vlkům. O vlcích se nezmiňuje žádná z pověstí 
vázaných k této části hor. Většina z nich 
vypráví o zázračném zbohatnutí, nebo 
marném hledání pokladů. Jen v jedné jsou 
ve službách loupeživého rytíře krvežízniví psi, 
vlkům však nepodobní v tom, že nenapadli 
chlapce, který se potřel zázračnou léčivou 
bylinou. Pověst (Burachovič 1992) neříká 
jakou. Ve všech dobách by taková bylina 
lákala ke hledání. Nyní mohou roztodivně 
tvarované žulové skály lákat turisty, horolezce 
i romantiky, samotáře, kteří si nepřipouštějí, 
že patří do některého ze jmenovaných 
zájmových okruhů – nechtějí se s nikým 
potkávat. Přesto nevynechávají výstup 
na Dračí nebo Trousnickou skálu a vrchol 
Vlčince po turisticky značených a využívaných 
cestách. V mapách a průvodcovských popi–
sech slibované výhledy z těchto vrcholových 
míst již zarostly, ale jsou tam skryté kešky (ty 
jsou leckde i na stromech), takže lidských 
stop je ve zdejších končinách dost. Zatímco 
zarůstáním skal zanikají výhledová místa, 
otevírají se jinde z nově vykácených pasek.

Hřbet Vlčince, osvětlený sluncem, od Hroznětína.


